

创文明城市 建幸福家园

当回环卫工,换他休息一小时

本报发起志愿服务活动,报名电话:18264769671 13954726855

本报济宁10月22日讯(记者公素云) 26日,是第21个环卫工人节,本报联合济宁市城市管理局发起“我做城市美容师,换您休息一小时”志愿服务活动,现征集志愿者参与环卫工人体验活动。欢迎读者们踊跃报名,报名电话:18264769671 13954726855。

当您还在睡梦中时,环卫工人们已经开始了一天的工

作;当您踏上上班路时,他们已经为我们扫干净了前行的道路。26日这一天,我们能为他们做些什么呢?不妨早起2个小时,与我们勤劳的环卫工人一起走上街头,做一次城市美容师,让环卫工人们多休息一小时。

他们是最普通、最基层的劳动者,更是可亲可敬的劳动群体。让我们以实际行动,提高

市民的环保意识。同时也通过这种体验活动参与创卫工作,营造全民创卫的氛围。您的参与,会让我们的城市更加美丽!

本次志愿服务活动是响应济宁市创卫工作和共青团济宁市委“青春微行动 创城正能量”系列活动之一,本次活动由济宁市城市管理局、齐鲁晚报·今日运河、济宁市运河义工协会联合举办。

报名须知:

- 1.活动时间以及内容:2015年10月24日(周六)上午5:00至7:30上路帮环卫工人清扫路面,捡拾地面垃圾。
- 2.活动地点:古槐路(红星路至太白楼路段)
- 3.集合地点:济宁市博物馆集合时间:5:00
- 4.报名电话:18264769671 13954726855

楼道堆满杂物,发生火灾咋逃生?

业主给楼道多腾点地,实际上也是为自己的生命通道腾地

文/图 本报记者 黄广华
苏洪印 公素云

如果楼道堆满杂物,发生火灾时该咋逃生呢?在部分老旧小区,乱堆乱放现象屡见不鲜,一定程度上也阻挡了生命通道。目前,结合创卫开展的“楼道清肠”活动,让这条生命通道畅通了不少。

►西闸社区,一楼道内清理出来的易燃杂物。



杂物起火扰了居民美梦

18日凌晨4点,薛口家园16号楼地下室的一场小火,打扰了不少居民的美梦。

三楼的一住户发现大量浓烟从楼下腾空而起,他发现地下室起火后,立马挨家敲门通知居民疏散。

9楼的住户黄先生回忆,当时他正在睡觉,忽然被外面的吵闹声惊醒。睁开眼,满屋子都是烟,他被呛得不停咳嗽。他赶紧叫醒家人快速跑下楼。

“地下室起火时,大部分居民还在睡梦中,幸亏发现较为

及时,不然后果不堪设想。”事后,消防官兵和居民都长舒一口气。

事后,消防官兵检查发现,起火的是堆放在地下室内的杂物,现场还有未烧尽的成堆的条状木块和废纸箱、破旧塑料

盆等杂物。

参与救火的消防队员介绍,楼道内堆积杂物,是火灾发生的一项重要隐患。因为这个原因发生的火灾,每年时有发生,尤其在冬夏两季。

一栋楼清出四车多杂物

22日清晨的薄雾散去,天暖和起来,此时西闸社区也比往常热闹很多。正值创卫期间,社区的不少居民正把自家的陈旧杂物清理出来。社区里雇了一辆卡车,来回专门拉运清理出来的各类垃圾。来小区收购废品的白先生的生意也红火了很多。

该小区6号楼楼前,50多岁

的张先生和妻子戴上口罩、围裙,身着长袖工装辗转楼上和地下室,把堆积的杂物和垃圾往楼下搬运。废纸箱、破暖瓶、酒瓶、奶盒、脏旧衣服……不一会了,楼道门口堆成“小山”。

19号楼楼前,马先生全家出动,把木板、塑料管等建筑材料集中堆放在了地下室。为此,

社区工作人员和邻居没少找他交涉,但他一拖再拖,直到现在,他才行动起来,把建筑材料全部清理出来后。

楼道内堆放杂物的情况并不鲜见。在科苑小区,记者注意到,除了旧沙发、破旧座椅、橱柜,不少单元楼道内还停放着自行车、儿童玩具车,原本不宽

敞的楼道更显堵塞。公共的楼道走廊就成了这些废品的堆积场,有些甚至一堆就是几年。

西闸小区上房20多年了,老年人较多,楼道堆积杂物的情况较多。创卫期间,小区13栋楼上的楼道垃圾一一清理,有时一栋楼里5个单元就能清理出四五车垃圾。

部分物业尝试集中清理

无论是老旧小区还是新建小区,都存在楼道杂物堆放问题。除了居民的生活习惯外,小区里暂时也没有地方集中放置这些杂物,因此楼道里的杂物一直是物业、居委会面临难题。

“根据居民的投诉,我们会对堆放杂物的市民进行劝导、

清理。”明珠小区华园物业公司创卫负责人孙经理说,对于一些长期堆放且没有主人的杂物,清理人员会将集中清理到楼前,如果1至2天内没人认领,再进行集中处理。

“新建小区楼道堆放杂物的情况较少,对于个别堆放的

住户,物业会联合公安消防部门进行清理,并且告知消防安全隐患,从安全角度进行劝导大部分居民更容易接受。”森泰御城物业公司赵经理介绍。

“要巩固创卫成果,一方面在小区里加大宣传,让老百姓

养成良好的习惯,另一方面每个月会将定期对楼道清理1至2次,减少楼道杂物堆放问题。”西闸社区居委会创卫负责人张庆洪说。

楼道杂物咋管理,欢迎您到齐鲁壹点客户端上去说说。

记者手记

给楼道多腾点地也是给自己腾地

楼道是我们每天进出家门的必经之路。这个方寸之地,却常常让我们烦心劳神。

在一些老旧小区的楼道内,乱堆乱放现象屡见不鲜。业主们“你占我也占,不占白不占”的想法,让楼道逐渐变成公共“杂物间”,如此以来,楼道的空间就更加“苗条”了。

上下楼不方便,搬运家具不好走……每当遇到自家的事时,很多居民抛出抱怨声,但没有人愿意清理自家的杂物,给楼道腾点地,也给邻居们腾点空间。这些生活中的小事尚不危及大家的生命,但如果杂物起火,妨碍消防进行救援,那后果就不堪设想了。

即便是那些设有电梯的小区,楼道的救援作用也是不可替代的,因此必须确保其畅通无阻。所以,楼道不仅是居民出行的通道,更是一条生命通道。

楼道是公共空间,需要所有业主自觉维护,少做点在楼道内堆放杂物的不文明行为,对物业的工作给予支持和理解。如果每位业主多为别人考虑,别人也会多为自己考虑。在这种相互作用下,还会出现楼道拥堵的状况吗?

作为物业管理部门,也应切实履行职责。针对居民在楼道乱堆乱放的行为,要告知居民清理楼道里的杂物,谨防火灾。定期可组织消防演习,邀请部分业主参加,让业主身临其境地感受到消防的责任,使业主树立消防安全意识。



科苑小区,一楼道内停放着玩具车和婴儿车。

本报记者 苏洪印 摄